

# 续航1000公里新能源车诞生

## 已获工信部认证

文/羊城晚报记者 张爱丽

近日,工信部发布新一轮目录公告。其中,一辆续航超1000km的新能源车型备受关注,那就是广汽埃安AION LX。公告内容显示,该款车型纯电续航里程为1008公里。工况下,百公里电耗为15.8kwh。该车搭载镍钴锰三元锂电池。公告还显示,该车总重量超过两吨,达2720kg。

那么,对于这款续航能力达到1000公里的车型,普通消费者怎么看?他们会考虑购买吗?记者进行了采访。

### 消费者反响不一

工信部公告发布后,广汽埃安第一时间宣布,新款AION LX或将迎来再升级,新款车型将在广州车展亮相。

今年年初,广汽埃安就发布预告称,其搭载“硅负极电池”的车型将拥有1000km的NEDC综合续航里程。继1月发布预告之后,在4月份举行的2021广汽科技日上,广汽埃安的海绵硅负极片电池技术正式亮相。

7月份,搭载海绵硅负极片电池技术的AION LX在海南三亚成功进行夏标测试。在平均气温高达36℃(地表温度近60℃),平均湿度近90%的极限环境里,真实模拟车辆和用户在极端高温、高湿环境下的使用情况。经过连续多天的测试,AION LX实测综合续航里程高达904km,成功完成车辆的高温标定和试验。

对于这款续航超1000km的新能源车型,记者随机采访了37位消费者。其中,有16名消费者

表示,买或不买要看新上市后的具体表现。“更长的续航是否意味着需要携带更大、更重的电池呢?如果是,其耗电量是否会因此增加?此外,在日后需要更换电池时,其更换成本是否也会更大?如果以上问题的答案都是肯定的,那么,我不一定会考虑购买。如果以上问题的答案是否定的,我会毫不犹豫地买这种超长续航的车型。”消费者黄先生说。

另外21名受访者则直接表示:会优先考虑。“1000公里的续航,能很好地解决车主的续航焦虑,以广州到长沙为例,全长不到700公里,一路都可以不用充电;而广州到武汉全长900多公里,正常情况下中途也可以不用充电。”市民杨先生告诉记者,他家里现在有一台电动车,续航里程500多公里。“车子挺好吃的,可就是每次出远门路上都要充电等候,如果有1000公里的长续航,旅途中就会省心好多。”



车市资料图 威耀琪 摄

### 渗透率有望再升

近年来,随着新能源汽车产品质量的不断提升及配套设施的不断完善,新能源汽车正成为越来越多消费者的选择。据中国乘用车市场信息联席会(以下简称“乘联会”)的最新统计数据显示,10月新能源乘用车批发销量达到36.8万辆,环比增长6.3%,同比增长148.1%。1-10月新能源乘用车批发238.1万辆,同比增长204.3%。10月新能源乘用车零售销量达到32.1万辆,同比增长141.1%,环比下降3.9%。1-10月新能源车零售213.9万辆,同比增长191.9%。

数据还显示,今年10月新能源车厂商批发渗透率达到了18.6%,1-10月渗透率为14.3%,较2020年5.8%的渗透率提升明显。

乘联会秘书长崔东树分析认为,2021全年新能源车渗透率有望突破15%。他还发文表示,新能源车企以及新势力车企发展势头强劲,同时在积分压力下,传统车企会增加新能源的比例,2022年新能源车渗透率有望超过20%。

崔东树表示,2022年新能源车渗透率将会快速提升,这得益

于用户对新能源概念的逐步接受以及与燃油车相比的实惠性。随着充电桩等基础设施的建设,部分厂家也退出免费充电政策,对比燃油车加油而言,新能源汽车在后期费用上有优势。崔东树说,电动车在居住城市日常使用基本不成问题,老旧小区改造、新小区充电桩手续简化优化等措施提升新能源汽车配套设施服务完善;在长途出行过程中出现问题、解决问题的进度也保持良性沟通;而且免费高速通行的充电需求激增也有一定分流化解措施。

## 特斯拉召回进口Model 3 共计91辆

文/羊城晚报记者 张爱丽

日前,特斯拉汽车(北京)有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家市场监督管理总局备案了召回计划。根据召回计划,该公司召回生产日期在2019年2月2日至2019年10月20日期间的部分进口Model 3汽车,共计91辆。

据介绍,本次召回范围内的部分车辆在制造过程中,前副车架总成上的横向固定螺栓可能未按标准扭矩紧固。长期使用后螺栓可能松动或从副车架上脱出,最终可能导致前悬架横向连杆从副车架上脱

出,会影响车辆操控和增加发生碰撞事故的风险,存在安全隐患。

根据解决方案,特斯拉汽车(北京)有限公司将免费为召回范围内车辆,检查前副车架总成上横向连杆固定螺栓的紧固扭矩。如果螺栓松动或者丢失,将重新紧固螺栓至标准扭矩或安装新的螺栓;如果由于螺栓松动或丢失造成车辆部件受损,将更换受损部件,以消除安全隐患。

特斯拉提醒,车辆召回维修前,用户应谨慎驾驶车辆,并在召回开始实施后尽快联系特斯拉服务中心进行检修。

## 吉利汽车“芯片”短缺 未交付订单超15万辆

羊城晚报讯 记者威耀琪报道:11月8日,吉利汽车控股有限公司公布销量数据:10月销量111599辆,环比增长约7%。1-10月总销量1033395辆,同比增长约2%,目前已完成全年153万辆销量目标的68%。受部分地区疫情影响,再加上星越L首推的新一代7nm 8155等芯片供应短缺,截至10月底,吉利汽车未交付订单已超过15万辆。

不过,10月吉利汽车总交付112822辆,1-10月总交付1036608辆汽车。其中,领克品牌10月实现以创新订阅模式向欧洲市场的客户交付1223辆汽车,1-10月累计实现以订阅模式交付合计3213辆汽车。

在新能源领域,几何A、几何C、帝豪EV、帝豪GSe等新能源车及电气化车型,10月销量为7909辆,同比增长约36%。新能源及电气化车型1-10月总销量65152辆,同比增长约20%。全新潮流科技品牌极氪10月正式开启交付,截至10月底,极氪001共交付199辆。



吉利汽车 资料图 威耀琪 摄

受旗舰车型芯片高通骁龙8155供应短缺影响,“中国星·旗舰SUV”星越L 10月销量仅4092辆,上市3个多月累计销量30355辆,目前总订单已超7.5万辆。星越L所搭载的高通骁龙8155芯片是第一代量产7nm制程的车规级数字座舱芯片,可以在1秒内运算10.5万DMIPS,比特斯拉HW3.0芯片快2.5倍。

10月31日,吉利汽车集团正式发布了全球动力科技品牌“雷神动力”与“智能吉利2025”战略,作为“智造吉利2025”战略的重要组成部分,“雷神动力”开启了吉利全面迈入动力科技电气化的“动力4.0”新时代。

## 广汽:将建自研电池电芯生产线



广汽自主品牌车型 资料图 威耀琪 摄

羊城晚报讯 记者威耀琪报道:11月4日,广汽集团发布了关于控股股东计划增持公司股份的公告。根据公告,广汽集团控股股东广汽工业集团已于2021年11月3日通过证券交易所交易系统以集中竞价交易方式增持公司H股80万股,占公司总股本的0.01%,增持均价6.03元(折合港币价格7.13元)/股,增持后广汽工业集团持有广汽集团股份约549994万股,占公司总股本的53.10%。

关于此次增持,广汽集团称,基于对当前资本市场形势的认知以及对广汽集团未来发展前景的判断,控股股东广州汽车工业集

团有限公司拟在未来12个月内以自有资金增持广汽集团H股股份,增持金额不低于人民币5000万元,且不超过人民币3亿元。

受芯片“荒”以及上下游供求关系失衡等外部环境因素影响,整个汽车行业第三季度业绩普遍出现明显降温。前三季度,广汽集团整体经营规模持续扩大,营业总收入达555.13亿元,同比增长28.65%;累计归母净利润52.84亿元,同比增长5.63%。

电动化方面,广汽集团通过了全资子公司广汽埃安《关于自研电池池制线建设项目的议案》。广汽自主电芯研发历时五年,已建立完

整的研发体系与产业化能力,具备产业化基础。广汽埃安计划总投资3.36亿元,将快速建设一条自研电池电芯的中等规模生产线,以储备自研电芯量产工艺技术,后续择机启动量产线建设。

作为广汽集团新能源汽车事业的发展载体,广汽埃安自2017年7月成立以来,广汽埃安年均复合增长率达128.9%,累计销量于2020年9月突破10万辆,成为全球从成立开始最快实现10万辆产销的新能源品牌。今年7月、8月、9月分别录得销量10528辆、11619辆、13581辆,连续3个月销量过万辆。

## 促进碳中和,助力奥运事业

# 丰田参展第四届进博会

### 实现全生命周期碳中和

碳中和,已经成为近年来世界各国最关注的话题之一,中国也在积极推进各种举措。数据显示,2012年至今,我国交通运输领域碳排放年均增速保持在5%以上,已成为温室气体排放增长最快的领域之一。数据显示,截至2020年,全国机动车保有量达3.72亿辆,其中汽车2.81亿辆。基于此,汽车乃至整个交通行业如何开展减碳举措,成为业内关注的焦点。

作为扎根于中国的丰田,在节能减排方面有着更加周密的思考和详尽的举措。为此,丰田提出并已经开始实施全生命周期碳中和。对于普通老百姓来说,减少二氧化碳的排放是节能减排的重要举措。作为一家坚持可持续发展和“量产幸福”的企业,丰田对此有着更加系统和深刻的认识。

在进博会上,丰田提出了“全生命周期(LCA)碳中和”。这就表示,丰田将会降低制造、储存、使用、回收再利用、废弃处理等环节的二氧化碳排放,这样就能实现从车辆生产、使用到回收的各个环节减少二氧化碳排放的目的。

另外,碳中和的核心目标是节能减排,让排放物少一些更绿色,因此要实现碳中和,就要针对“二氧化碳”而不是内燃机。为此,丰田希望能够为消费者的低碳出行提供更加丰富的选择,希望消费者能够根据不同地区、不同目的、不同使用场景,自由选择兼顾“可持续发展与实用性”的出行服务与产品,这也是丰田坚持“以人为本”理念的表现。

而全方位电动化,是丰田实现LCA重要的一环。丰田积极

推动HEV(双擎)、PHEV(双擎E+)、EV(E进擎)、FCEV(氢擎)的技术进步与普及,全方位为中国消费者提供多样化的选择。在此次进博会中,丰田更是以氢燃料电池技术(以下简称“FC”)和纯电动技术(以下简称“EV”)为重点,向大家展示丰田推进全方位电动化过程中构建低碳社会的各项举措。

在电动化车型普及方面,丰田表现出稳中有进的态度,致力打造最适合用户使用的多元化产品。为了更好地满足消费者的需求,丰田进一步扩充电动化车型,将会在2025年前导入35款新能源车型。其中,TOYOTA bZ纯电动专属系列7款车型中的5款车型导入中国,到了2025年将导入10款EV。

本届进博会上,基于e-TNGA打造的EV专属平台的TOYOTA bZ4X CONCEPT亮相展台。这是一款颠覆大众对丰田汽车认知的高科技产品。其量产车TOYOTA bZ4X将100%还原概念车,内饰、造型、驾驶感、行驶性能等各方面具有革命性创新,使TOYOTA bZ4X成为让人怦然心动的车型。这里包括了羽衣造型仪表盘和异形方向盘、太阳能电池板全景天窗等前瞻性设计。

在实现碳中和的道路上,丰田认识到单独一家企业不可能实现碳中和,需要与志同道合的伙伴一起共同努力,丰田积极与其他中国企业开展合作。例如,除了广汽集团使用丰田提供的混合动力系统外,还将扩大HEV系统提供范围。氢燃料电池系统领域,丰田还将与福田、金龙之外的更多中国企业合作。

11月5日,第四届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)正式在上海拉开序幕。经过四年的沉淀,作为“惠及全球”的盛会,本届进博会参展商质量更优,展示水平更高。

进博会已成为中国进一步开放的窗口,是每一个企业展示自身前沿技术实力的舞台。作为深耕中国市场的丰田汽车公司(以下简称丰田),更是倾力参展进博会。在2.1H汽车行业展馆,以“携手共建人与自然生命共同体”为主题,展示丰田通过全方位环保技术助力实现全生命周期碳中和的阶段性成果,以及通过全方位电动化产品助力奥运的各项举措。



赛那 福祉版

文图杨广

### 全方位电动化助力奥运

早在2015年,丰田成为奥运会与残奥会的全球合作伙伴。而在2020年的北京车展,丰田发布了与北京2022年冬奥会和冬残奥会联合LOGO。在本届进博会上,丰田展示了北京2022年冬奥会和冬残奥会所使用的部分代表车型。值得一提的是,在北京冬奥会赛事交通服务用车中,丰田提供的节能与清洁能源车辆在冬奥会中占比100%,在全部车辆中占比85.84%,为历届冬奥会最高。

在北京冬奥会上,丰田将首次在中国投入大规模使用的FCEV“第二代MIRAI”“柯斯达 氢擎”,以及多款新近推出的EV、HEV车型。另外,为了在冬奥会提供更加全方位和贴心的服务,丰田将提供为残障人士服务的“柯斯达 氢擎 福祉车”和“赛那 福祉版”两款福祉车。除此之外,还将使用搭载了丰田氢燃料电池系统的北汽福田氢燃料电池大巴共计200余台。

不仅如此,丰田持续践行“START YOUR IMPOSSIBLE”向不可能说不”的挑战理念,在中国市场加速向移动出行服务商转型。丰田也致力与其他奥运合作伙伴携手,共同推出移动售卖、展示、娱乐服务等超越传统汽车概念且面向未来的移动出行服务。

在本次进博会的丰田展台上展示了集电动化、智能化、网联化、共享化等先进技术于一身的EV“e-Palette”。“e-Palette”

可在低速状态下实现L4级自动驾驶,是一款可定制的多座多功能汽车。曾经满足东京奥运会专用特殊规格e-Palette,作为自动巴士为运动会相关人员提供移动出行服务。此外,新车还具备物流运输、移动商铺、移动办公室和流动医院等多种用途。“e-Palette”作为丰田提出的“将可动性转换成社会发展可能性”理念的象征,未来将与合作伙伴携手,提供多样化的移动出行服务。

同时,丰田秉承“扎根当地,成为当地最好的企业”的理念,与志同道合的伙伴携手,在自动驾驶和出行服务、电池及EV研发、燃料电池系统、奥运等多个方面开展广泛且深入的合作。

为了在迅速变化的中国市场普及、推广FCEV,丰田与志同道合的中国企业一起,举全行业之力,共同打造FCEV的发展基础。在11月3日,丰田与重塑科技就共同开发商用车燃料电池系统签订合约。去年8月,丰田和中国一汽、东风汽车、广汽集团、北汽集团等共同成立了“联合燃料电池系统研发(北京)有限公司”,今年6月和亿华通成立了“华丰燃料电池有限公司”。目的就是为加快与中国企业的合作,努力在中国普及包括FCEV在内的全方位电动化技术,积极应对二氧化碳减排、减少大气污染等环境问题,为守护中国的蓝天作出贡献。

### 【结语】

在这次进博会上,人们看到丰田展示了在“碳中和”领域上有着全方位的实施路径。通过技术的进步与可再生能源的普及,丰田汽车正在力争在“碳中和”的领域上做行业的引领者。在中国,丰田则希望以全生命周期的视角,积极与中国当地的伙伴合作,为中国的消费者提供更多低碳出行的选择,为碳中和目标的实现作出贡献。



氢燃料电池车第二代MIRAI